



聚焦全国“两会”



十二届全国人大三次会议 举行第三次全体会议 听取和审议最高人民法院工作报告 和最高人民检察院工作报告

据新华社北京3月12日电 十二届全国人大三次会议12日上午在人民大会堂举行第三次全体会议,听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告。

习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等出席会议。

今天的全体会议应出席代表2964人,出席2853人,缺席111人,出席人数符合法定人数。

最高人民法院院长周强从八个方面报告了最高人民法院一年来的主要工作,从七个方面报告了2015年工作安排:一是打击犯罪、保护人民,维护国家安全和社会稳定;二是依法严惩腐败犯,促进反腐败斗争深入开展;三是主动适应经济发展新常态,为经济稳定增长提供更加有力司法保障;四是深化司法改革,扎实推进重大改革任务的落实;五是坚持司法为民、公正司法、严格司法,不断提升司法公信力;六是继续推进司法公开,进一步增强司法透明度;七是坚持从严管理队伍,不断提高队伍素质。

最高人民检察院检察长曹建明从七个方面报告了全国检察机关一年来的主要工作,关于2015年检察机关注重,曹建明说,一是切实维护国家安全和社会安定;二是加大查办和预防职务犯罪力度;三是增强对司法活动监督的针对性和有效性;四是深入推进司法规范化建设;五是扎实推进司法改革;六是坚持不懈推进从严治检。

周小川:

M2增长适度未超出货币政策“稳健”范畴 今年存款利率上限放开概率非常高

在回应市场关于通缩的担忧时,周小川说,在经济进入新常态的过程中,PPI变化较大,最近一段时间以来,国际市场大宗商品价格变化也较大。我们对物价变化既要足够关注,也要把观察时间段放长一些,趋势性放长一点,同时要慎重。在这种情况下,货币政策的一些工具已经经过几次调整,总体上保持了金融市场流动性适度,没有超出稳健、中性的范畴。

周小川还说,今年存款利率上限放开的概率“非常高”。

周小川说,我国利率市场化已逐渐推进多年,取得了很大进步。去年,人民币存款利率的上浮空间扩大了20%,今年前不久的利率调整,又再进一步将浮动区间向上扩大了10%。

“因此,大家非常合理地估计,我们离利率市场化也就是最后的存款利率上限的解除已经非常近了。”周小川说,“今年如果能有一个机会,可能存款利率上限就放开了,大家期望中的最后一步就走出来了,这个概率应该说是非常高的。”